

这些汽车防晒降温用品超实用

近期天气高温炎热，即使只是经过短时间的太阳暴晒，车内已如同蒸笼一般让人酷热难耐，特别是对于爱美女士而言，直射的阳光不仅影响开车视线，更是晒出黑白手，着实影响美观。那么，除了很多人购车时都会贴上的防爆膜，夏日里该如何给自己和车辆添置其它防晒降温用品呢？记者从各大汽车用品市场上看到，偏光镜、防晒手套、汽车隔热罩、车内遮阳帘、速冻喷雾、静电隔热贴、窗外反射板等能够起到防晒遮阳效果的产品五花八门，车主们可以根据自己的需求进行选购。

车内降温剂

近年来市场上推出了这种以干冰为主要成分的车内降温剂，如果你将它的罐体先摇匀，然后随意地向着车内坐垫、靠背、方向盘等高温部位喷一喷，车内温度就可以很快有明显的降低效果。原理是喷射出的干冰遇热即迅速气化，从而吸收车内坐垫、方向盘等表面热量，不过持续的时间比较短，需要配合空调才能发挥驱暑的作用。需要提醒的是，使用时要小心，不能将它喷到玻璃上面，否则玻璃上面的温度冷热急剧变化，有可能会引致爆裂。同时也不要对着固定的一个点长时间喷，以免伤及该部位。闲置时，要避免阳光直射，以免发生爆燃危险。

铝箔遮阳挡

遮阳挡由于采用反射性铝箔制造，可以起到较好的隔热遮光效果。相比起市场同时在售的汽车隔热罩，它在展开及折叠时更加灵活方便，较为适合赶时间、怕麻烦的车主。当车辆停放时，只要通过附带的吸盘或靠静电，即可将遮阳板吸在前后挡风玻璃处，在防止阳光直射使车内温度升高的同时，有效保护仪表板、真皮座椅等车内设备。目前，市场上除了单售前风挡铝箔遮阳板，同时还推出专车专用定制服务，包含车窗、后档等位置，价格也不贵，只需几十元到上百元。值得注意的是，在购买时，最好将其全部打开在灯光或日光下仔细检查是否有破损和漏光的地方。

自身装备推荐篇

夏天基本上人人都会擦防晒霜，这个咱就不说了，不过防晒霜的主要功能在于让皮肤不会被晒伤，而想要不被晒黑以及安全行车的话，防晒手套和偏光镜这两样装备你可以考虑考虑。

防晒手套

对于爱美的女士而言，夏天开车，手臂是最容易受到阳光直射的，严重的话还会出现黑白手，这该怎么解决？很简单，你可以选购一副具有防晒功能的手套。目前市面上推出的车用防晒手套款式都很漂亮，主打长款及蕾丝冰丝等面料，除了防晒，还可以防止车内空调吹到手臂，避免关节炎，而且收纳非常方便，不用时放在手扶箱或者手套箱里即可。不过，从安全角度考虑，建议选择掌心配置防滑垫以及半手指设计，可减少方向盘打滑的风险。

凝胶冰垫

暴晒后的车辆座椅会特别烫屁股，想让座椅温度迅速降温怎么办？除了有些车型配置本身拥有座椅通风功能外，也不妨放几块适合夏天使用的坐垫为屁股降降温。很多时候，大家选购都会集中在竹子的、亚麻的、玉石的等等，但现在市面上又推出了一种车用的凝胶冰垫。据介绍，该类产品主要利用先进的“生物冰快速激发成型新技术”研制而成，里边填充的是相对恒温材料。当人体与冰垫接触时，坐垫内的相对恒温材料马上就能发生反应，立刻就能释放出丝丝凉意。但需要注意的是，冰垫最好下车时随身携带出车，因为一旦暴晒后车内温度过高，冰垫填充材料就会变成液态而失去吸热的功能。当然，这时只需放在低于25℃的阴冷处或冷水里，马上就会自动恢复结晶状态，就又可以吸热了。也建议车主多购买一两个可交换使用。

偏光镜

墨镜，可以说也是有车一族常备的时尚单品。不过，由于涉及到行车安全，专家建议最好佩戴偏光太阳镜。因为偏光太阳镜对紫外线的阻隔率非常高，眼睛即便长时间直视强光，也不易疲劳。同时，它还有普通太阳镜没有的滤除散射光线、防眩光作用。目前市面上在售的太阳眼镜选择比较多，从路边摊到专卖店大牌等，有几十元也有上千元，价格差距比较大。根据行家的说法，价格远低于100元的，基本不会是正宗的偏光镜。戴近视眼镜的人也不用担心，市面也推出夹片式偏光镜片，安装和拆卸都非常方便。当然，如果觉得用夹片不好看，市面也推出了防眩镜遮阳板，只需将防眩镜遮阳板直接卡在汽车遮阳板处就可以，价格也不过七八十元就有交易。

车上装备推荐篇

暴晒后的汽车简直就是个蒸笼，坐进去更像是“蒸桑拿”。要知道，车内60℃左右的气温，不仅闷得厉害，座椅更是烫人。而如果停车时能及时放上汽车隔热罩，或准备速冻喷雾等，相信就没那么热浪逼人了。

为车辆漆面打蜡或封釉也可以防晒

高温情况下，太阳的紫外线极容易对汽车表层漆造成损伤，而且将爱车停放在树荫处时，车漆表面也很容易黏附虫胶、灰尘等残迹。因此，除了经常洗车，定时给车辆打蜡，保持漆面的光亮也是一个不错的防晒养护方法。如果时间及预算允许，不妨选择封釉，釉是内含紫外线反射剂的高分子结构漆面护理剂，好似一层防晒霜，可防止汽车漆面直接暴露在外面，有抗紫外线的作用，效果也比打蜡更为持久有效。但需要注意的是，封釉时最好找有专用红外线烘烤室的美容店。因为经过红外线照射才会增强釉面强度和网状保护层的牢固度。

(李强)

